
cor.ci:L ti one'> d 1 

de J.f des J~ai SCE:?<JUY~ 

nous a conduit oxe.rniner Jee conditiorw do lsur enb:0fo clans ceJle-·ci. Il f:;;emblo, 

CEtf3. les 

qu 1:il souJ1aitnble que le horizonta1e la 

done 6tudi6 lLi qu.esti(.1Il 

en fonction de la position do ce ·point dans la chambr(~. 

suivent nous avons admi? que los chE@ps de l 1a:i.mant 

pr:incipal et de 1 1 aJ_mEmt de compensation 2.ont r.~gles a lour valour maximum. 

Nou~s d1~s1x)so11s des donn6cs su1.~.rar1tors: 

a) 1 1 axe de. la chti.mbre est a 2355 mm du solj et celui du faisceau a 1?60 mm 

au--rlessuE; du sol du hall B~ct. Compte term de la difference de nivec;.u clu 

hall Est et du bat:i.rnent de 1a chambre, l' axe du faisceEm est 55 mm ph;s 

bas que celui de la chembre. 

b) L' axe du tank a vick: est l'i. 175 mm au-dessous de celui de la char1,1ne. La f'e"".'" 

nctre de fafaceau du tank a vidc me sure 900 mm (~ 450 de part et d I a!J.L>:'C de 

l'axo). En abscisse, olle se, trouve a 5.070 m du centre de la chambro. 

c) Vaxo de l 1 airnant do compensation est a 225 rnn. au-dessomi de celui de la 

chrnnb1·e, I,o centre de ce-i:: aimant SG trouve a 2.800 m du centre de la chambre. 

L'ontrce du faiscoau dans le champ magnetiquo de l 1 aimant de compensation 

s'effcctuo a 4.000 m du centre do la chamb:ce. 

d) .Ainsi q_u 1 il est requj.s pour 1' experience; French, riouG avons p:ris en corrnid6-· 

ration l'i. l 'entr6e do la chambre, un faisceau de 150 nnn de haut dont lo rayon 

moyon entre dans la chmnbre sur · 1 1 axe de colle-·ci. 

o) Il avait eh~ prcvu> pour les prerrderes etudeB, de dispOcJer dEmX lentilles 

communes a tOUD ks fais"cea.ux, a 11.328 et 14.328 m du centre do 1a clw.mbre. 

Les positions du ot des airn::mtr3 verticDux ont 6t6 cleterm:i.nt?s en 

tcmant de cos lentilles. Cette disposition pourrnit ~tre modifiGe pour 
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11.~p.,iejtoires 

A) Nous avons releve en Janvier 1965 la carte de champ au courant maximum pour la 

zone comprise entre la fen@tre d 1 entree du tank a vide, et la paroi formee par la 

super isolation. Cette carte est donnee dans la figu.re 2, et la distribution du champ 

est donnee ·dtms la figure 1. Nous avons ensui te calcule les tra.:jectoires correspondan­

tes en fonction du moment et de l 1 angle d'ontree dans la chambre des particules. 

B) Le rayon de courbure est R = 0~3B = 1.961 p ( m / GeV/c ). La position du point 

a tangente horizontale peut s 1exprimer en fonction de l.'angle G d 1entree dans la 

chambre par la relation 

(1). 1 = 1.961 p G (m) pen GeV/c, Gen radian 

(2) g = 0.510 .l 
p 

Lafleche correspondante (voir fig, 3) est 
12 

(3) f = 0.255 - (m). 
p 

La difference de niveau entre le point d1 entree et le point de chute (pris a 
2m de l'entree) est donne par: 

12 \ ,-::--: 2 2 
(4) F = 1.961 p - 0.255 P -y3.8445 p - (2 - 1) ( voir fig. 4). 

Si le point a tangente horizontale ne se trouve pas au-dela du centre de la 

chambre, i1 n 1y a jamais de limitation due a la fleche de la trajectoire da.ns la 

chambre. 

Le point le plus bas de la trajectoire du faisceau est au centre de l 1 aimant 

vertical place devant la chambre. Dans l'etat actuel des choses, cet aimant etant 

mis le plus ,pres possible de l'entree du tank a vide, soit a 6.200 m du centre de 

la chambre, la cote du point le plus bas par rapport a 1 1axe de la chambre est de 

1 1 or~re de 600 mm. 

+ . 
En admettant que le faisceau a une ouverture de - 75 mm de part et d1 autre de '. 

l'axe horizontal de la chambre, la difference de niveau maximum entre les entrees 

du faisceau dans le tank a vide et dans la chambre est: 

(6H0 ) = 0,550 m. max 
Les calculs donnent les resultats suivants; 

On peut accepter des particules d'un moment minimum do 1.3 GeV/c et dans ces con­

dition's le point a ~er;i.te horizonta]e se trouve a 0,03 m de l 1ontree de la chambre. 

Pour realis,er ~es conditions, i1 faut que lcs particules franchissent horizontalornent 
' 

la fonetre d'entree du tank a vide. 

A partir de 4 GeV/c, le point a tangento horizontale de la trajcctoire a l 1 inte­

rieur de la chambre peut ctre a 0,70 m de l 1ontrer; dans la chnmbre. 
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Un autrc nirn~,ct vortica1 doit s10cner le faiuccau mi centre de 1 1 ai1urnt verti-· 

dcvant la chambre. J~ 1 de d6flcction dans cet , place actuel-

loment a. 16 ~ m a·vant le cen.tro de 1.a cha.-rnl:Jre est DU. inaxiE11.:un d.o 50 mI{"' 

La r: dcnne 1 1 i"'-·~C"'"'le (Brn de cot aiuant, Pour morncnt :J ) , _ ·, .. • !I Lt;, 01. u. _, j ... c.J. 

lier il faut recalculer les s de dc?flection de ces 2 airnants verticaux. 

Si 1 ! aim::tnt d(3Vant la chEJ.rnhre est un airnant starn:Iard de 1 m, le point a tangen te 

hor:i.zontalsdam3 la chambre ne peut pew se trouvor a. plus de 0~82 m de 1 1 ontree dans 

la chambre environ. 

Quelques trajectoire::J caracteristiquef.' sont dE:essinees sur les figu.Tes 6, 7, 8, 

9, 10, 11, 12, n, 14, 15 i'i. 1.5, 1.8, 2, 2.5, 3.6, 5, 5.7, IO, 14, 20 GeV/c. 

S' il est necessaire de faire penetrer dans la cr1ambrc des particulcs de faible 

6nergie, deux solutions peuvcnt &tre envisag6es: 

1) Enlever la pompe Et diffusion devant la chamb:re, ce g1J.i permet de rapprocher 

d'environ 1 m la fenetre du tank a vide de celle de la chambre. 

2) Augrncmter le champ de 1 1 aimant de compcrnmtion evcntui:=::llement. Cette question 

ref3te a etudier. 

P. Lnzeyras 
F. Wittgenstein 
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